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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 4616/26.02.2021 Ερώτηση με θέμα:
«Διαμαρτυρία αρχαιολόγων για το Γυαλί Νισύρου»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 4616/26.02.2021 Ερώτησης του Βουλευτή 
κ. Απόστολου Αβδελά, και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Με τα υπ’ αρ. 1501/22.03.2019 και 4183/30.08.2019 έγγραφα του Δήμου Νισύρου 
προς το ΥΠΠΟΑ προτάθηκε η ολική μεταφορά του νεολιθικού ευρήματος από την 
υπάρχουσα θέση σε κατάλληλα διαμορφωμένο χώρο πλησίον της παραλίας, σε λοφώδη 
επικλινή έκταση, με τέτοιο τρόπο ώστε να προσομοιάζει την αρχική θέση. 

Εν συνεχεία, στις 16.06.2020 διαβιβάστηκε στη Διεύθυνση Αναστήλωσης Αρχαίων 
Μνημείων γεωτεχνική μελέτη ευστάθειας πρανών ορυχείου κίσσηρης στο Γυαλί, η οποία 
εκπονήθηκε από την εταιρεία ΛΑΒΑ Α.Ε. Από την υποβληθείσα γεωτεχνική μελέτη 
προκύπτει ότι η αιολική διάβρωση των πρανών είναι ισχυρή και ως εκ τούτου τίθεται το 
θέμα της άμεσης βλάβης του νεολιθικού ευρήματος. Σύμφωνα με την ανωτέρω Υπηρεσία, η 
μεγάλης έκτασης υποβάθμιση του άμεσου περιβάλλοντος του μνημείου, όπως έχει 
διαμορφωθεί, κυρίως λόγω της αιολικής διάβρωσης των πρανών και της φύσης του 
εδάφους, καθιστά εξαιρετικά δυσχερή έως και αδύνατη, τη δυνατότητα διατήρησης του 
μνημείου στην αρχική θέση. Προκειμένου να διατηρηθεί το μνημείο στην αρχική θέση, 
απαιτούνται σύνθετες τεχνικές λύσεις και μέσα (βαθιές θεμελιώσεις, πάσσαλοι οπλισμένου 
σκυροδέματος, κλπ.) δυσχερώς αναστρέψιμα και ασύμβατα με τη φύση του εδάφους, τον 
περιβάλλοντα χώρο και τον χαρακτήρα του εν λόγω μνημείου. 

Η Διεύθυνση Αναστήλωσης Αρχαίων Μνημείων, με γνώμονα την προστασία και 
βέλτιστη ανάδειξη του μνημείου, πρότεινε εναλλακτική θέση πλησίον της σημερινής, σε 
ύψωμα, αφού διαμορφωθεί κατάλληλα, δεδομένου ότι είναι περισσότερο συμβατή με το 
αρχαιολογικό γενικό πλαίσιο της αυθεντικής θέσης και δεν αλλοιώνεται σημαντικά η 
εννοιολογία του μνημείου. Η προτεινόμενη εγκατάσταση του μνημείου σε άλλη θέση έχει ως 
στόχο την εξασφάλιση της επιβίωσής του, καθώς και τη διατήρηση της αυθεντικότητάς του 
ως προς τα υλικά και το σύστημα δομής, τα αρχιτεκτονικά στοιχεία, και τα τυπολογικά του 
χαρακτηριστικά, πλην της αυθεντικής αρχικής θέσης.

Το θέμα της έγκρισης η μη της πρότασης του Δήμου Νισύρου με θέμα: «Αξιοποίηση 
νεολιθικού ευρήματος στη νησίδα Γυαλί του Δήμου Νισύρου» εξετάστηκε από το Κεντρικό 
Αρχαιολογικό Συμβούλιο στην υπ’ αρ. 4/2.2.2021 Συνεδρία και αναμένεται η έκδοση της 
σχετικής διοικητικής πράξης.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

mailto:atneke@culture.gr

	ADA: 
	ADAM: 
	Protocol: ΥΠΠΟΑ 23/03/2021
Α. Π.: 82267
Απάντηση στο έγγραφο: 82267
	AkrivesAntigrafo: ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
	AkrivesAntigrafoStamp: 
		2021-03-23T11:33:16+0000
	Not specified




